

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Екимовой Наталии Алексеевны на тему «Научное обоснование непрерывного профессионального развития специалистов сестринского дела в условиях оказания высокотехнологичной медицинской помощи», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Обеспечение населения доступной и качественной медицинской помощью имеет важное социально-экономическое значение для развития страны, достижения общих целей здравоохранения и решения актуальных медико-социальных проблем. В процессе реорганизации системы здравоохранения в ее деятельности происходят изменения, обусловленные необходимостью развития высокотехнологичной медицинской помощи, что требует оптимизации деятельности медицинских работников и перераспределения функций между специалистами с разным уровнем медицинского образования.

Организационные и функциональные перемены, связанные с развитием высокотехнологичной медицинской помощи, сопровождаются максимальным сохранением имеющихся материальных и трудовых ресурсов сестринской службы с одновременным изменением функций специалистов сестринского дела, форм и методов их работы.

Расширение функциональных обязанностей сестринского персонала в ФГБУ «ФЦССХ» Минздрава России (г. Астрахань), внедрение современных технологий в его работу потребовало пересмотра как содержания, так и методов оказания медицинской помощи взрослому и детскому населению в условиях оказания высокотехнологичной медицинской помощи. Активное использование потенциала знаний, умений и практических навыков медицинских сестер в работе с пациентами, их родственниками в

дооперационном и послеоперационном периодах, при решении вопросов профилактики, ранней диагностики и реабилитации актуализировало проблему поиска путей по совершенствованию профессионального развития сестринского персонала медицинской организации и определило тему диссертационного исследования.

Научная новизна исследования состоит в том, что в результате комплексного анализа функционирования новых моделей сестринской деятельности в условиях оказания высокотехнологичной медицинской помощи изучены и определены возможности для профессионального роста специалистов сестринского дела. Разработана и апробирована система непрерывного профессионального развития специалистов сестринского дела, участвующих в оказании высокотехнологичной медицинской помощи населению. Полученные результаты могут быть использованы при разработке программ профессионального развития сестринского персонала и оптимизации работы сестринских служб в целом.

Практическая значимость работы отражена в сформулированных автором выводах и практических рекомендациях, имеющих научное и практическое значение для определения перспективных направлений, форм и содержания непрерывного профессионального развития сестринского персонала медицинской организации, оказывающей высокотехнологичные медицинские услуги.

Разработанные методические рекомендации для руководителей сестринских служб медицинских организаций, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь, по планомерному расширению функций медицинских сестер и формированию программы профессионального развития сестринского персонала могут быть использованы как в медицинских организациях, так и в образовательных организациях медицинского профиля.

Достоверность результатов исследования, выводов и положений, выносимых на защиту, обоснованность практических рекомендаций основываются на достаточном по объему и репрезентативности материале, использовании современных общенаучных и социально-гигиенических методов исследования, применении корректных методов статистической обработки полученных данных.

Заключение

Диссертационная работа Екимовой Н.А. построена по традиционному принципу, изложена на 147 страницах машинописного текста и состоит из введения, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, включающего 239 источников, в том числе 32 зарубежных. Работа иллюстрирована 28 рисунками, 12 таблицами, 30 приложениями. Основные результаты исследования представлены и обсуждены на многочисленных международных научно-практических конференциях и форумах. Автором по теме диссертации опубликовано 50 работ, в том числе 3 работы – в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 работа в журнале системы Scopus. Получено Свидетельство государственной регистрации программы для ЭВМ.

Судя по результатам, приведенным в автореферате, можно считать, что диссертация Екимовой Наталии Алексеевны на тему «Научное обоснование непрерывного профессионального развития специалистов сестринского дела в условиях оказания высокотехнологичной медицинской помощи» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 28.08.2017)», а её автор, Екимова Наталия Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата

